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中 道 教 育 長 それでは、これより教育委員会１月定例会を開催いたします。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【明石委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

中 道 教 育 長 おはようございます。 

今年の元日は、二上山初登りで御来光を拝ませていただきました。 

１月６日に町立の幼稚園、小学校、中学校の園長、校長、教頭を集め

年頭の訓示を行いました。そこで、「当たり前のことが当たり前にでき

る学校、普通のことが普通にできる学校」という目指す学校像を提示し

ました。当たり前のこと。それは、「挨拶」、「返事」、「掃除」、良い意味

での「我慢」、「自分を大切にすること」、「人を大切にすること」などが 

当たり前にできる学校です。また、先生方には「自分が勤務する学校園

を好きになってください」ということもお話しました。子ども達も保護

者も、太子町を大好きな先生に教えてもらいたいと思っています。「僕

の学校一番や」、「私の学校一番や」と子ども達が思う。保護者も好きで

たまらない学校にして欲しいと示しました。 

続いての１月校園長会では、３学期に入りましたので、今年度の総括

と来年度への目標設定に向けて、とりわけ次の４点について指示をし

ました。 

１つ目は、教育課程の進行管理。各学年で教える内容の積み残しがな

いように、授業時間数の確認をすること。中学３年生においては、高校

入試に関わる内申書で間違った記載がないよう、書類作成の確認の場

に町教委の指導主事を立ち会わせて万全の体制で作業を進めること。 

２つ目。学校の危機管理において、子ども達の命を最優先に 119 番を

ためらわないこと。学校におけるケガや事故の未然防止、並びに、起こ

った時の的確な事後対応。子どもと保護者の願いは、「笑顔で行ってき

ます」、「笑顔でただいま」です。管理職は、子どもを守るためのアンテ

ナをより高くして備えること。また、突然やってくる南海トラフ地震、

東南海地震など、大きな地震が発生した時を想定した動きの確認。園児

児童生徒の引き渡しでは、校園長が最後の子どもまで安全に預かる覚

悟を持つことを指示いたしました。 

３つ目でございます。私が最優先課題の１つとして位置づける、いじ

めへの的確な対処です。いじめは、どこの学校でも、どこの学級でも、

どの子でも起こりうる。特別の教科道徳、人権学習、学級活動等を通し

て、人間関係づくりを進め、一人ひとりの子ども達の人間力を高めるこ

とが、将来をたくましく生き抜く力に繋がるという信念で取り組みた

いと思っています。その人間力の１つが、自分の思いを自分の言葉で語

り、他の人の思いを聞き取り、受けとめる力であり、それを義務教育終

了までに育んでいただきたい。併せて、不登校の状態にある生徒の進路



決定についても丁寧に関わるように指示をしています。 

４つ目は、教職員の人材育成のまとめの時期であり、大阪府の評価育

成システムでは丁寧な記載と面談を指示しました。 

先週、４校園の子ども達の様子を見学してきました。小中学校３校で

は全てのクラスの授業を見せていただき、学校が直面する課題につい

て校長から説明を受けました。町立幼稚園ではお餅つき大会がありま

した。仲 教育委員に教えていただきながら、杵と臼で我が国の文化で

あるお餅つきを体験しました。園児の表情は、にこやかであり、晴れや

かでありました。 

12 月 15 日、太子町は四天王寺大学と包括連携協定を締結いたしまし

た。早速、１月 16 日に四天王大学教育学部坂本教授とそのゼミの学生

が作成した古墳絵本を 10冊、本町に寄贈していただきました。町立図

書館と各学校園の図書室に置かせていただきました。２月９日には、阪

南大学と同じく包括連携協定を締結する予定でございます。また報告

をさせていただきます。 

以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 

 

 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、次に【日程第３ 諸般の報告（その他）】につい

て説明を求めます。 

 

池田教育次長 それでは私から、12 月定例議会の教育委員会関連部分についての報

告をさせていただきたいと思います。 

今 12月定例議会は、12 月１日から 20 日までの 20日間の会期で開会

をされ、初日に「地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関連

条例の整備等に関する条例」の制定をはじめ５件の条例案件、それから

令和４年度一般会計補正予算第８号をはじめ３件の補正予算案件、人

事案件としまして、太子町教育委員会教育長の任命についての同意を

求める件の他１件、諮問案件としまして、人権擁護委員の候補者の推薦

について意見を求める件の１件の議案が提出をされました。また、最終

日の本会議にも「太子町個人情報保護に関する法律施行条例制定の件」

の条例案件、令和４年度一般会計補正予算第９号の補正予算、議員提出

議案としまして、「太子町議会の個人情報の保護に関する条例制定の

件」の３件が追加され、全議案について審議が行われ、議決されたとこ

ろとなってございます。 

教育委員会関連の議案の詳細でございますが、まず第８号補正では、

小中学校及び給食センター、社会教育施設の電気料金の増額補正を行

っております。これは、この度、小売電気事業者との契約が不成立にな

ったことによる電気料金不足に対応するものとなってございます。教



育委員会定例会でも契約締結の報告をさせていただいております通

り、教育委員会施設では安価な電気を確保するために新電力会社との

契約を継続して参りましたが、世界的な新型コロナウイルス感染症の

拡大やロシアの軍事進攻等の影響を受けた原油価格の高騰等により、

新電力各社が軒並み事業撤退、縮小する事態となっておりまして、本町

においても小売電気事業者による入札が不成立となりました。これを

受けまして、電気事業法に定められた最終保障供給を受けることとな

りましたが、新電力に比べ割高となることから、不足する電気料金の増

額を行ったものとなってございます。 

人事案件の太子町教育委員会教育長の任命について同意を求める件

につきましては、前勝良教育長の任期満了に伴い、中道新教育長の任命

同意を求めたもので、全員異議なしで議会初日の本会議において議決

をいただいたところとなってございます。 

次に、12 月 13 日の会期中の全員協議会では、11 月の教育委員会定

例会でご審議をいただきました「令和３年度太子町教育委員会の点検

評価報告書」について、正野教育総務課長の方から議会報告を行ってご

ざいます。 

12 月 16 日の一般質問では、６議員から 10 件の質問が提出され、う

ち４件が教育委員会関連の質問となってございます。まず、斧田議員か

ら、「太子町の教育について」と題しまして、「本町の学校教育と生涯学

習において特徴的な取り組みは何か」という質問がございました。本町

は非常にコンパクトな町であり、豊かな歴史、自然環境が残り、都市部

に比べて地域の強い結びつきが引き継がれており、地域・学校・行政が

一体となって子ども達の育成に取り組んできた。学校教育においては

その特性を生かし、令和３年度から幼稚園を含めた小中一貫教育に取

り組んできたこと、また生涯学習におきましては、社会教育関連の主要

なイベントが文化連盟や体育連盟、青少年指導員会等の団体によって

支えられてきたことについて述べ、引き続き地域とともにある学校園

となるよう、また、地域住民が引き続き文化やスポーツ、地域学習など

活発に活動していただけるよう取り組んでいくと、私から答弁を行っ

てございます。 

再質問では、特別重点としている幼小中連携を生かした小中一貫教

育等にかける教育長の思いを問われ、中道教育長からこの間の小中一

貫教育の取り組みの目的や内容、今後の方向性について述べさせてい

ただき、また生涯学習では、公立中学校のクラブ活動の地域移行を含め

た少年スポーツについての課題や、太子町に誇りと愛着を持ちふるさ

とを愛する人づくりを進めるため、現在進めてございます二子塚古墳

の保存整備事業や、寒地稲作 150 年を契機とした中山久蔵翁顕彰事業

をベースに、郷土学習の推進を図る旨の答弁を行ってございます。 

次に、建石議員からは「子ども子育て施策に関するこれまでの実績と



今後の方針」と題した質問が出され、田中町長から答弁を行っておりま

す。まず、田中町政が取り組んできた教育実績について問われ、教育に

ついては「活気溢れる子育てしやすいまち」をキーワードに、学力向上

を目指した教育環境の整備に努めてきた。とりわけ、小中全学年におけ

る 35人学級の実現を行ったことや、地域の英語力向上のため英検の助

成拡大に取り組んでいること、また、環境改善の一環としてトイレ改修

工事やＩＣＴ環境整備の取り組みを進めていることを答弁してござい

ます。 

再質問では、残された課題について問われ、これまでコロナ臨時交付

金を活用して実施してきた学校給食費の無償化について、多額の財源

を要するものであり、財政状況やふるさと納税の活用を視野に入れな

がら実現に向けて検討を進め、令和５年度予算において具体的な内容

を示すと答弁しております。 

次に、村井議員の地域公共交通の活性化についての質問において、コ

ミュニティバスや路線バスのスクールバスへの活用についての質問が

あり、本町の学校区設定における通学距離は、法に定められた基準を大

きく下回っており、保護者からの通学にバス利用を求める声も把握し

ていないため、登下校のバス利用は積極的に推奨していない経過を答

弁し、コミュニティバスを通学利用した場合、普通地方交付税が措置さ

れることについて学校側のみならず、バス運行サイドの問題も検討を

要するため、地域の意見を聞きながら検討を進めていくと、私から答弁

をしてございます。 

次に、共産党の西田議員から「小中学校、公共施設のトイレに生理用

品の配置を」と題した質問があり、全国的に見てもトイレへの生理用品

の配置はまだまだ一般化していない現状を答弁し、公共施設について

は府内市町村の動向を見極めながら検討を進めていく、また小中学校

については試行的な配置を検討しており、トイレ改修工事においても

よりきめ細やかな配慮ができるよう進めていくと、私から答弁を行っ

てございます。 

以上、12月議会の報告とさせていただきます。 

 

中 道 教 育 長 只今の件につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、教育総務課正野課長より報告をお願

いします。 

 

教 育 総 務 課 

正 野 課 長 

 

私から３点ございます。 

まず、１点目です。令和５年度町立学校園 学級数・園児児童生徒数

の推移予測の資料をご覧ください。令和５年１月１日現在の園児児童

生徒数を左に記載しております。直近の 12 月に実施した悉皆調査等を



もとに、令和５年度の園児児童生徒数を右の欄に記載しております。町

立幼稚園、小中学校すべてにおいて減となっております。 

グラフをご覧ください。町立学校園園児児童生徒数の推移を示して

おります。平成 19年の 1,700 人をピークに減少しており、令和４年時

点においては 1,000 人を割り込む状況となっております。これを受け

まして、今後の児童生徒数を含め、本町の学校園の在り方、教室の問題

等についても先を見据えて検討を進めて参りたいと考えております。 

２点目ですが、本日配布させていただいております図書についてで

す。大阪府町村教育委員会連絡協議会で購入しました「教育法規便覧」

と「小中学校の学習指導要領」をお配りさせていただいております。資

料としてご活用いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

３点目ですが、次回の定例会終了後に予定されております太子町総

合教育会議の開催についてです。開催通知をお配りさせていただいて

おります。定例会終了後に引き続いてということで長時間になります

が、「小中一貫教育について」と「生涯学習の推進について」の案件が

予定されておりますので、よろしくお願いいたします。 

私からは、以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 教育総務課から３点報告がありましたが、何かご質問等ございませ

んか。 

 

仲 教育長職務代理者 幼稚園の園児数の減少についてですが、来月開催される総合教育会

議でそれに関連した事については協議されますか。 

 

教 育 総 務 課 

正 野 課 長 

 

総合教育会議で園児数の減少に関する協議は今のところ予定してご

ざいません。 

 

仲 教育長職務代理者 この件に関して私の方から質問したいと思います。 

以上です。 

 

中 道 教 育 長 他にございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、次に学務指導関係の報告をお願いします。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

それでは私からは、大阪府教育委員会からの情報提供と町立学校園

の対応についてご報告いたします。資料はございません。 

先週 16 日月曜日に大阪府の環境農林水産部、府立の施設、複数の市

町村に不審なメールが届いたとの情報提供を受けました。メールの内

容は、今日から１週間以内に全国のどこかで通学中の小学生を同時多

発的に殺すという趣旨でございました。富田林警察署管内の市町村の



動きや、富田林警察署から防犯への動きを確認しておりましたところ、

18 日水曜日に大阪府教育委員会からメールの続報があり、文言が「１

週間以内」から「５日以内」、「登校中の小学生」から「中学生」に変更

されているとのことでした。この時点で太子町防犯部局に確認したと

ころ、富田林警察署からは何も情報が来ていないとのことでございま

した。本町は 18日水曜日に町立の学校園に対して注意喚起の文書を発

出するとともに、富田林警察署並びに太子交番に対して巡回強化を依

頼いたしました。あわせて町教委として、18日の下校時及び 19日、20

日の登下校時に青パトで巡回を行いました。今週に入り、新たに類似の

脅迫ＦＡＸが他市町村に届いたとの情報が入りましたが、今朝方未明

に太子町立中学校に同様のＦＡＸが届いたとの一報がありました。富

田林警察署及び大阪府教育委員会へ連絡するとともに、混乱が生じな

いように対応を検討しているところです。町内をはじめ、大阪府内にお

いて被害があったとの報告は聞いておりませんが、引き続き近隣市町

村と情報共有するとともに、富田林警察署並びに町防犯部局と連携し

ていきたいと考えております。 

以上で報告を終わります。 

 

中 道 教 育 長 只今の報告に関して、何かご質問、ご意見等はございませか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして生涯学習課の報告をお願いします。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

私から生涯学習課の諸般の報告ということで、資料に基づき簡単に

説明をさせていただきます。 

まず主な事業の結果についてです。 

１つ目は、太子町リーダー会主催のトナ会です。12 月 28 日に万葉ホ

ールで実施させていただきました。町内在住の小学生 18 名が参加しま

した。申し込みの段階では、磯長小学校 17名、山田小学校３名の申し

込みがありました。 

２つ目は、太子町二十歳を祝う会です。１月９日に式典と交流会を実

施させていただきました。委員の皆様には、寒い中ご参加いただきあり

がとうございました。対象者は町内在住の 166 名で、参加人数は 141 名

でした。昨年の参加率は 75.3％で、近年、参加率はほぼ横ばいとなっ

ております。11 時から交流会を行い、終了後、参加者は万葉ホール前

で 13時ぐらいまで写真撮影やおしゃべりをされていました。一升瓶や

シャンパンの瓶等が一カ所に固めて置かれてはいましたが、暴れたり

する人はおられませんでした。 

３つ目は、ＰＴＡ連絡協議会の青少年健全育成推進大会の講演会で

す。１月 21 日土曜日に染谷西郷さんにお越しいただき、語りと歌で講

演していただきました。参加者は 32 名と少なかったのですが、差別に



ついて分かりやすくお話をしていただき、私も泣くのを必死に我慢す

るくらい感動しました。各学校の校長先生方にも好評で、各学校におい

ても講演依頼を検討されるそうです。 

４つ目は、二上山の元旦初登りです。雌岳の山頂で抽選会を行いまし

たが、多くの方が来られて長蛇の列ができておりました。来年は実施方

法について検討しなければならないと考えております。干支のしゃも

じも 500 本以上用意していましたが、全て無くなりました。 

 ５つ目は、新春ジョギング大会です。１月 22日に総合グランドで体

育連盟の事業として実施させていただきました。参加者は個人 41 名、

団体 20 名でした。 

次に、今後の行事の予定です。 

竹内街道歴史資料館の冬季スポット展につきましては、前々回の定

例会でご説明させていただきました。 

次に、南大阪駅伝競走大会です。２月 12 日の日曜日にＰＬ教団本庁

内を会場として、３年ぶりの開催予定となっております。79 チームが

参加する予定で、その内太子町からは８チームが参加する予定となっ

ております。 

次に、日本遺産葛城修験のリレー講座です。２月 12 日の日曜日に開

催を予定しています。チラシをお配りさせていただいておりますので、

またご覧いただければと思います。 

次に、女子バスケットボールＷリーグ公式戦無料観戦チケットプレ

ゼントです。実際にはまだ協定は結んでおりませんが、ＥＮＥＯＳとの

公民連携の一環として、３月４日・５日の２日間の無料観戦チケットを

いただけることになりました。こちらもチラシを配らせていただいて

おりますので、またご覧いただければと思います。 

最後に、アイススケート教室です。３月５日開催予定です。こちらは

前回の定例会でご説明させていただいております。 

その他ということで、生涯学習センターの運営状況についてご報告

させていただきます。資料をご覧ください。 

昨年７月にオープンいたしました太子の森ですが、目的と施設概要

について記載しております。総事業費約１億 2,000 万円で、今後も維持

管理費、人件費を除いても約 1,370 万円の経費がかかる施設でござい

ます。 

センター開館以降の主な改良内容ということで、７月のオープン後、

ご利用者の方から様々なご意見、ご要望をいただき、各設備と運営関係

について改良前と改良後ということで記載させていただいておりま

す。設備については工作室のベランダに設置されている電気窯の雨避

け設備の設置など、改良済のものや改良予定のものについて記載させ

ていただいております。運営関係では利用料金の支払い期間を緩和さ

せていただくなどの変更をさせていただいております。 



資料の右側は利用状況です。貸部屋の利用者数と活動団体の数を記

載しております。コロナの影響を受けていない平成 31年度の公民館の

月平均利用者数は 1,900 人でした。生涯学習センター開館後の月平均

利用者数は平成 31年度の 1.5 倍となっています。 

棒グラフは活動団体の数を示しており、クラブ等が 10団体増えてお

ります。 

その下は貸部屋の稼働時間数と稼働率を示させていただいておりま

す。部屋ごとの稼働率は創作室の稼働率が 54.2％と一番高く、和室が

９％と部屋の稼働率には差があります。 

一番下のグラフは、図書の貸出冊数と貸出人数を示しています。貸出

冊数を平成 31年度の平均と比べますと、1.4 倍になっております。 

図書館につきましては、議会から図書館協議会を立ち上げてはとい

ったご意見をいただいておりましたが、３月号広報で図書館に興味を

持っておられる住民さんを募集し、多くの方に利用していただける図

書館について住民の皆さんと一緒に考えていく、（仮称）太子町図書館

友の会といった組織を立ち上げる予定をしております。 

資料の２枚目は、昨年の１月から２月にかけて実施させていただき

ました、生涯学習に関するアンケート調査の結果を抜粋したものを載

せております。結果の概要について３つほどご紹介させていただきま

す。「この１年くらいの間に何かを学んだり、習ったりなど、生涯学習

と思える活動をしたことがありますか？」という質問に対する回答で

すが、「ある」と回答された方は 40％でした。 

次に、「あなたは、今まで太子町の以下の施設を利用したことがあり

ますか？」という質問では、１から 12までの選択肢があり、回答結果

で１番多かったのが図書室、４番目に公民館でした。 

次に、「あなたは今後、学習活動をおこなうことについてどのように

お考えですか？」という質問では、36％の方が「現在はしていないが、

今後はしていきたい」と回答されており、ますます生涯学習センター等

の施設を活用した生涯学習の推進が必要であると考えてございます。 

お配りしている参考資料は、１月５日付けで太子の森のご利用者に

配布した通知文です。これは、変更された利用方法等についてお知らせ

するものとなっております。また、個別相談会を２月１日から３日まで

ご要望に応じて開催させていただくことについても記載しておりま

す。 

最後になりますけれども、先程、抜粋して説明させていただいた「生

涯学習に関するアンケート調査」の報告書を参考として配布させてい

ただいております。 

以上です。 

 



中 道 教 育 長  何かご質問はございませんか。 

 

上 籔 委 員  太子の森の工作室の棚の貸出料金ですが、１区画 3,000 円と書かれ

ていますが、これは１ヶ月単位なのか１年単位なのかを教えていただ

けますか。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 

 １年度間における貸出料金になっております。年度途中で借りられ

ても 3,000 円です。倉庫棚は１区画 1,000 円で貸出しさせていただい

ておりましたが、工作室の棚についても貸出しをして欲しいと要望が

ありましたので、体積に応じた料金として１区画 3,000 円に設定させ

ていただきました。 

 

上 籔 委 員  年度間の貸出料金ということは、４月に借りても 3,000 円、３月に借

りても 3,000 円ということですね。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 

 はい、そうです。 

上 籔 委 員  わかりました。 

 

中 道 教 育 長  他にございませんか。 

 

仲 教育長職務代理者  電気窯ですが、かなり電気代がかかると思うので、利用者に電気代の

負担を求めてもよいと思うのですが。次長の考えもお聞かせ願えます

か。 

 

池田教育次長  旧公民館の時に窯については色々とややこしくなっていたので、生

涯学習センターの整備に併せて、町が電気窯を整備し、使用にあたって

は料金をいただくということで決定しており、現在は使用料をいただ

いております。 

 

仲 教育長職務代理者  料金設定はどのようになっていますか。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 

 １回 1,000 円となっています。 

仲 教育長職務代理者  月間でどれくらいの使用料収入がありますか。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 電気窯を利用されるのが現在１つの団体のみです。月の使用料の収

入についての資料が手元にございませんので、またご報告させていた



 だきます。 

 

仲 教育長職務代理者  電気代が高騰していますので、電気窯以外でも利用される方に負担

を求めるのが良いのではないかと思います。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 

 生涯学習センターの使用料を計算する時にも空調等の使用料につい

てどう考えるかといった議論はあったと聞いております。総合体育館

においてもサブアリーナは空調機器がついておりますので、今後、それ

も含めてどうするか考えていかなければならないと思っております。 

 

仲 教育長職務代理者  お願いしておきます。 

 

中 道 教 育 長  他にございませんか。 

 

上 籔 委 員  二十歳を祝う会に出席させていただいた際に気が付いたことなので

すが、参加されていた方の中に補聴器を着けた方がおられました。今ま

で考えたことがなかったのですが、中学校を卒業してから二十歳にな

るまでの間に補聴器や車椅子、白い杖などを使うようになられる方が

おられるかもしれません。そういった方がおられることを想定して案

内通知や会場設営をする必要があるのではないかと思いました。案内

文に「介助等が必要である方は事前にお知らせください」と加えること

で、必要な配慮についての準備もできると思います。 

 

中 道 教 育 長  ありがとうございます。とても大切な事だと思います。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 

 来年度の二十歳を祝う会の案内文には記載するようにしたいと思い

ます。 

 

上 籔 委 員  定例会で事前に案内文の送付内容について報告していただけると、

色々な人の視点で気付きがあるかと思います。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 広報紙等にも「配慮が必要な方は事前にお知らせください」と載せる

ことで、周囲の方で気づかれた方からご連絡をいただけるかもしれま

せんので、そういった方法についても検討させていただきます。 

 

明 石 委 員  今の上籔委員のご意見について、私が感じたことを述べさせていた

だきたいと思います。 

 昨日、名古屋から自宅に帰ってきたのですが、近鉄の名古屋駅から電

車に乗ろうとしたところ、白い杖をついている私に気付いた駅員さん

が帰りの経路を確認してくれ、利用する全ての駅に連絡を入れてくれ



ました。乗り換えする駅で必ず駅員さんが私を待ってくれておりまし

た。座席指定の電車を利用する際、私には座席番号が見えないので、１

人の場合、席に着くのが不安なのですが、駅員さんが待っていて乗継の

手伝いをしてくれたので安心して移動することができました。ただ、Ｊ

Ｒから近鉄に乗り換えるなどで駅から一歩離れると、私一人では移動

が無理だと思います。改札まで辿り着くことができれば、駅員さんの細

やかな配慮があります。社会の中では、配慮に対する温度差がみられる

なと感じています。 

 ３点ほど確認させていただきたいのですが、まず１点、昨年度は加配

による学級増をされていたかと思いますが、来年度については今のと

ころどの様な動きになっていますか。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 35 人学級という基準でみますと、磯長小学校の６年生が 78 名ですの

で加配による学級増を考えております。また、町立中学校の３年生が

112 名ですので、こちらも１学級 35 人以上になりますので加配を利用

して４学級を検討しております。 

 

明 石 委 員  その加配はコロナに係る加配ですか。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 

 いえ、35 人学級にするための加配です。 

 

明 石 委 員  ２点目は、ここ１年ほどヤングケアラーのことがよく取り上げられ

ていますが、太子町の現状はどのようになっておりますか。 

 

教 育 総 務 課 

正 野 課 長 

 現在、調査による把握はしておりませんが、先生方が日頃から児童生

徒の状況を注意深く見てくださっていることで把握はできておりま

す。 

大阪府内ではヤングケアラーの相談をする直接的な窓口を設置する

動きがあり、本町の場合はまだ専門の窓口設置には至っておりません

が、教育委員会と子育て支援課、いきいき健康課の３課で調整をしてい

るところです。 

 

明 石 委 員  ３点目は新型コロナの対応についてですが、学校生活の中において

変わった点があれば教えてください。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 感染者数の増減に関わらず、学校の教育活動は基本の感染対策を実

施しながら行っていくということで、大きく変わった点はありません。 



明 石 委 員  学校が感染拡大の１つの場になっているのではないかと言われたこ

ともありましたが、最近は国が色々な制約をしなくなってきておりま

すので、そういった中で学校の対応にも変化があったのかなと思い質

問させていただきました。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 児童生徒に感染者が出た場合、感染経路について聞き取りをするの

ですが、家庭内での感染が多く、学校の中で感染が広がったであろうと

いうような事象は見受けられておらず、学校教育活動を継続している

ところです。ただ、感染者数が多くなった時には学級閉鎖等をしており

ます。 

今後、室内でのマスク着用について見直しや、コロナを５類に変更し

てインフルエンザ並みの対応にしていくことが検討されていると新聞

報道等でありますので、国の方向性に沿って対応していきたいと考え

ております。 

 

中 道 教 育 長  他にございませんか。 

 

上 籔 委 員  先週から今週の月曜日まで次男がコロナに罹り、中学２年生の三男

が濃厚接触者となったため、自宅待機をしておりました。学校側はコロ

ナの対応に慣れておられ、濃厚接触者になり学校を欠席することを連

絡すると、「ＷＥＢで授業を受けることができますが、画面上に名前が

表示されてしまうのでクラスの生徒にコロナではないかと思われてし

まうことがあるかもしれませんが大丈夫でしょうか？」など細かい配

慮をしていただけました。お休みをした次の日からＷＥＢで授業を受

けることができ、安心して休ませることができました。 

 コロナに感染した次男は高校２年生なのですが、学校で大学入試の

共通テストの問題を解くので、受験生としての意気込みで学校に来る

ようにと言われたようで、欠席してテストを受けなかったら日直をず

っとさせると言われていたようです。当日、体調の悪い生徒がテストを

受けるために登校していたようで、その後発熱する生徒が増え、感染が

拡大し、学級閉鎖になりました。 

換気や消毒といった新たな生活様式を身につけさせるだけではな

く、体調が悪い時は必ず休むようにという事も継続して実施していく

ことが大事だと思いました。コロナに慣れてきたことによる怖さを次

男のケースで感じました。 

 

中 道 教 育 長  他に何かございませんか。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 １点訂正させていただきます。先程、生涯学習センターの陶芸窯の使

用料について１回 1,000 円とお伝えさせていただきましたが、１回に



つき 2,000 円の間違いでした。 

 

中 道 教 育 長  他に何かございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、２月 16 日の午前９時に開催させていただきます。 
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